“/ Formulario di geometria solida

Piramide retta

a: apotema d: diagonale i 115, 5,05
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S,: area laterale Sg area totale i e
V: volume
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Tronco retto di piramide

a?=h2+ (1 —1g)?
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Prisma retto SF-Z“, P+ a
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S¢=Sg+ ZSb=P * ’lr+281,
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V=S, 4 P\: perimetro della base maggiore; Sy: area della base mag-
giore; Py: perimetro della base minore; S,: area della base
minore.

Parallelepipedo rettangolo
o ' Cilindro retto
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Cubo (esaedro regolare)

d?=3[2
S;=412 -
S;=6(2
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Cono retto

af=h?4r2
S£=TET‘ -

Si=8+Sy=nr - (a+7)

V=éS,,‘ =~31—w‘h




Troneo di cono retto

af=he4(ry—1y)?
Sl=~"‘N (7'1+Tg) s a

Si=Sp+S1+S =S+ 7 (12 +72)
V=% wh {2l - ry)

Sy: area della base maggiore; Sy: area della base minore.

Superficie sferica

S=dnr?
Sfera
= wrd
e Calotta sferica
EHED

S=2xr - h
Segmento sferico a una hase

V:% h? (3r=h)

Zona sferica

S=2nr - h
Segmento sferico a due basi

V=—é— h (3712 + 8152+ h2)

Fuso sferico
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{: spigolo
V1 volume

Poliedri regolari

Sy: area di una faccia
r;: raggio della sfera inscritta

.t raggio della sfera circoseritta
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